

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik minden este (vasnap kivételével).
 Helyben hasznosul: egy hónapra 60 kr.

Esti Hírlap

Szerkesztés: Károlyi Antal és Gyöngyösi W. Károly, Kossuth-utca 6. sz. alatt.
 Szerkesztői iroda: Károlyi Antal és Gyöngyösi W. Károly.
 Kiadói iroda: Károlyi Antal és Gyöngyösi W. Károly.
 Szerkesztői iroda: Károlyi Antal és Gyöngyösi W. Károly.
 Kiadói iroda: Károlyi Antal és Gyöngyösi W. Károly.

Budapest, okt. 20.

Uj elkeresztelési vita volt ma a főrendiházban. A bírósgaj Majláth püspök kérdését kérte. A klerikálisok ezt, élükön Zichy Nándor gróffal, aki azt állította, hogy az állami törvények magasabb törvényekkel szemben nem köteleznek, ellenesték. Wlassics miniszter ezt anarkikának minősítette. Majláth mentelmi jogát végül selfüggeztették.

Felfordult világ.

Budapestnek polgármestere van. Főpolgármestere nincs. Ebből a két tényből minden józanul gondolkodó ember azt a következtetést vonná le, hogy ennél fogva keresni kell főpolgármestert. Nálunk nem ez történt. A főpolgármesteri állást ráerősztalják oly emberre, aki a magostani hatáskörében erélyével, tehetségeivel nagy hasznára van a fővárosnak és aki mint főpolgármester ugyanabba a félszeg helyzetbe kerül, mint elődje, nem egyéniségénél, hanem az általa betöltendő állás képtelenségénél fogva.

A főpolgármestert jelöli a kormány. Választja a város. A jelöltek közé csak az kerülhet, aki kedves az államhatalomnak, amely tudvaleg gyakran kerül ellentétbe a fővárossal. A főváros pedig azt szeretné megválasztani, aki az ő érdekét képviseli, de teljes megnyugvással egyik jelöltre sem szavazhat, hiszen egy másik hatalom megbízottjának mutatja már a jelölés ténye is.

Folytonos összeütközések támadnak ebből.

Budapest első főpolgármestere azt a kényelmes módot választotta, hogy nem tett semmit. Ebbe tessék aztán belekötni! Még a főváros javára felajánlott alapítványokat is ad acta tette, nem tudván teljes bizonyossággal, tessék-e az a kormányának. Körülbelül meghatározta azt a sémát, amelyet a főpolgármesternek követnie kell, ha élete végeig tetazeni akar mindenkinek.

Ha ez a rendszer tessék, úgy a leghelyesebb politika volt, *Márkus Józsefet* arra kényszeríteni, hogy *Ráth Károly* utódja legyen. Budapest jelenlegi polgármestere rövid uralkodása óta is behonyítottta, hogy elsőrangú munkatér, olyan, amintre ennek a fejlődő fővárosnak szüksége van. Működéséből azt a megnyugvást szereztük, hogy kö-

zömbös dolog, ki lesz a polgármester, mert hiszen *Márkus József* a polgármester,

És most megtörténik az a komédia, hogy *Márkus Józsefet*, akinek a helye ott van a város-házban, beteszik a fővárosi muzeumba. Megindul újra a nagy korteskedés a polgármesteri szék körül és mint tudósítónk alább elmondja, máris veszedelmesen szaporodnak a jelöltek.

Nem akarunk most a jelöltek kritizálásával foglalkozni, de az csak kétségtelen, hogy a jelenlegi polgármesterrel szemben, aki már megmutatta, mit tud, a bizonytalanság érzetét kelteik fel. A főváros közigazgatása már-már belezokkent abba az irányba, amelyben haladnia kell s most új kezekre akarják bízni, csak azért, hogy betölthessenek egy másik állást, amelynek súlya, jelentősége nincs eddig legalább nem volt.

A főváros képviselői közt sok házirn van. Vajjon egyikök is megengedné, hogy házában jó kényelmes lépcsőjét lebontsák csak azért, mert az építész egy szobrot akar fölállítani a lépcsőházban?

A dolgozó polgármestert számúzik a reprezentálás birodalmába. Azt hisszük, *Márkus főpolgármester* daliás alak lesz itt is, a diszmagyar jól fest rajta. A munkaszabonyja azonban árván marad s megtörténik az a tréfa, hogy megindulnak embert keresni ehhez a kabáthoz.

Az átalakítási költségeket pedig viseli majd a főváros adófizelő polgársága.

Budapest, október 20.

Minisztériumok. Ma délután négy órakor a kormány tagjai *Bánffy Dez*ó báró elnöklése mellett miniszteri tanácskozássra gyűltek össze, hogy a folyó ügyeket elintézzék.

A vessélyestellett dualismus. Ezzel a címmel a *Berliner Tageblatt* a hónap 19-én megjelent száma hosszabb cikkkel ír a „vessélyestellett dualismus-ról, és a cikkben nagyon rokonszenvesen szól Magyarországról. A cikk végül a következőket mondja: Magyarországnak korrekció és a törvénynek megfelelő magatartását Ausztriának csak méltányolnia kellene. Magyarország nem avakozik Ausztria belső ügyeibe. A kiegyezés ugyan jó alkalmat adna nekire, de nem akar darázs-fészekbe nyulni. Az osztrák helyzet különben nem is volna kedvező erre s mivel a kiegyezés barátai Ausztriában kisebbségben vannak, még a magyar közbelépésnek sikere is czéltalan volna. Így tehát Magyarország számára nem marad más hátra, mint hogy az osztrák kaosszal szemben megvédje törvényes álláspontját, teljes mértékben kötelezettségét és saját körében lojálisan előre gondoskodjék a legközelebbi jövő szükségleteiről.

A nemzeti pári és a provizorium. *Ápponyi Albert* gróf ma délután két órakor Budapestre érkezett, hogy rézai vegyen pártjának ma este tartandó konferenciáján, melyen a provizorium kérdésével foglalkoznak. A nemzeti pári értesüléseink szerint *bisonyos köjogys kautelakkal* el fogja fogadni a szóban forgó törvényjavaslatot.

Valloeds a külügyminiszteriumban. Bécsből jelenti tudósítónk, hogy *Welsersheimb* Rezső gróf, a cs. és kir. közös külügyminiszterium első osztályfőnöke legközelebb megváltik jelenlegi állásától és követséget vállal. Első osztályfőnök ez esetben *Szécsen Miklós* gróf lesz, aki jelenleg a külügyminiszterium második osztályfőnöke.

A főrendiház hódolata.

(A főrendiház mai ülése.)

Ünnepélyes lassúsággal teltek a pad-sorok.

A hódolatteljes hála tolmácsolása volt napirenden. Nemes gondolatok szép szavakba öntve hangoztak el az elnök ajkáról, s a főrendek egybangu lelkesedéssel fogadták el a Gyulai Pál tollából kikerült feliratot.

Az ülés végén a napirend pontjai közt szerényen meghuzódó mentelmi ügy a nap fők-szenzáczójává nőtte ki magát. *Majláth* Gusztáv érdeklői püspök immunitásának felfüggesztését kérték egy *elkeresztelési eset miatt*. A néppárti főrangú vezetéi nagy tüzzel keltek a fiatal néppárti főpap védelmére.

A főpapság jelenlevő tagjai azonban élükön *Vassary* bíboros herceg primással az *erdélyi püspök ügyé-*re tárgyalásánál kivonultak a tereméből, ezzel is meglagadva vele a szolidaritást. Az eset élénk felűnést keltett.

Az ülésre különben a bíboros hercegnéprímás érkezett, elsőnek s utána csakahar *Samassa* József egri érsek, *Schlauch* Lőrincz nagyváradi bíboros püspök, *Császka György* kalocsai érsek és *Bende* Imre nyitrai püspök. A baloldalon *Szűcs Károly* református püspök is megjelent. Öten képviselték a főpapságot.

A jobboldalon sok volt az úr, nem így a baloldalon, a kinevezett főrendek csaknem teljes számmal jelenrén meg.

Tizenegy óra után jelent meg *Tóth Vilmos* fekete magyar díszruhában az elnöki emelvényen. Jobbján *Csirály Antal* gróf, balról *Gáll József*, a főrendiház jegyzői foglalták helyet.

Az elnök megjelenésére a teremben sugó moraj elémult. Ünnepélyes esendben hangzott fel *Tóth Vilmos* szava:

A főrendiház utolsó ülése óta nagy jelentőségű események árasztottak fényt Magyarországra. Buda vára régi időkre emlékeztető fényben tündökölt. Küllállamok fejedelemi látogatóikkal meg feljegyes urunkat, de nem harcba hívni rőttek a magyar nemzetet, hanem me-

jelentésük által a békét biztosító szövetség és barátság bizonyították azt. A német császár örökös emlékeztetés, sőt a magyar nemzethez. Szava az országban nagy lelkesedést keltettek. De leglélekel-emelőbb volt, hogy feljegyes urunk a tudomány bajnokainak a nemzeti történelmük nagyjainak magyar székes-fővárosában szobrokat emellett. E magasztos elhatározás, mely a feljegyes ur atyai érzelmeit, mély bölcsességét bizonyítja és melylyel a nemzet szeretetét s ragaszkodását a trónhoz, jutalmata, a hasznát hatalmas, lelkes visszhangot keltett. Milliök ajkáról főháza szállt az ezek arához: Áldás a dicső, új király fejére! (Éljenek.)

Ime ez a múlt napok tanulsága. Fennen hirdeti, hogy a magyar király szereti a nemzetét, s a nemzet imádja a királyt. *Ezzel a tudattal önértel, bizon néshetünk a jövő elé.* Hogy ez így van, adjunk hálát az ezek urának, s kérjük, hogy a királyt soká éltesse. (Hosszas, lelkes éljenzés.)

Indítványom, hogy a főrendiház fejesse ki feliratban hódolatát a trón számolya előtt, (Helyelés és éljenze.) Mivel meg voltam róla győződve, hogy indítványom egyhangúlag elfogadjatik, felkértem *Gyulai Pál* ő méltóságát a felirati bizottság jegyzőjét a felirat megszerkesztésére.

Méltóztassanak azt meghallgatni. *Csirály* Antal gróf jegyző felolvassa a feliratot, mely szócserint így hangzik: Feljegyes császár és Apostoli király!

Hódoló tisztelettel és lelkesült örömmel járunk Feljegyes trónjához, hogy kifejezzük hódolatunkat a f. év. szep. 25-én kelt nagylelkű elhatározásáért, amely szerint a magyar történelem tisztelettel alakjának szoborban megörökítését és a székesfőváros terein felállítását saját udvartartás költségeire legkényelmesebben elrendelni méltóztatott.

Feljegyes a múlt évben áznaptele velünk hazánk fennállásának ezredik évfordulóját és most az új évszázad kezdetén még egyszer visszatérve a múlt s megemlékezve nemzeti fejlődésünk hőseiről, kegyeletünk saját kegyeletét olvasztja. Király s nemzet ez összeforrott érzelme a történelmi emlékek hatása alatt, nemcsak a jelent termékiti meg, hanem biztos záloga a jövő reményének is. Semmi sem fejezi ki hibében egy nemzet jellemét, úgy szólni hivatalosát, mint történelme, semmi sem nyújt több tanulságot, mint a dicsőség és gyász, az emlékezés és hanyatlás napjainak, élénk emlékeztete. Nemzetünk, amely századokon át védte a kereszténység és polgárosodás érdekeit, majd saját létéért küzdve, annyi viszontagságon ment át, tejesen éri mindazt, amit történelme elébe tár s a dicső példákon lelkesül, a nagy tanulságoktól áthatva igyekszik megkenneni Feljegyes bölcs vezetése alatti pályája második évezredét.

De multunk kiválóbb alakjainak szobrait, melyeket Feljegyes annyiszor tanusított bőkezűsége emellett, nemcsak a mult fogják emlékeztetni nemzetünket, hanem a jelenre is, Feljegyes dicső uralkodására. Mily sok megalvást abból, amiert őseink küzdöttek, kiltnek a szoborokban megörökítendő férfiak mintegy vezéralakjai. Hasznok szent földje, melyen ők annyiszor ontották véruket, védte azt a külléneltség ellen; alkotmányunk, melyet ők annyi aggodalommal és önfeláldozással oltalmaztak, sárteletlenebb mint valaha; az uralkodóház és a nemzet sorsa, mely

olykor ellentétesnek látszott, inkább összeforrt, mint bármikor; a tudomány, irodalom és a művészet a királyi pártfogás alatt gyorsabb fejlődésnek indult, mind szélesebb körökben terjedeznek.

Minden Felséged műve és midőn hódolatunk és halánk kifejezésének kegyes elfogadására kérjük Felségedet, egyszersmind buzgó fohászkodunk a mindenhatóhoz, hogy áldja és tartsa meg Császári és Királyi családát ament oltalmában, hazánk javára és dicsőségére.

Egyébként Császári és Apostoli Királyi Felségedet kegyelmébe ajánlottan maradtunk Felséges királyi Apostoli Felségednek

Budapesten, 1897. évi október 20-án legalázatosabb örök hűségű szolgáló, Magyarország és társországainak országosan egybegyűlt főrendi. (Eljenzés.)

A feliratot egyhangú helyesléssel fogadták el. A miniszterelnök juttatja el a trón számolyához.

Elnök előterjesztések következtek az új főrendekről, akikre vonatkozólag az igazoló bizottság is terjesztett elő jelentést. E szerint *Draskovitch* Tivadar gróf, *Keglevich* Oszkár gróf és *Kusevics* Szevotár az új horvát főrendek, valamint *Ernust* Kelemen és *Sombory* Lajos elhosszjágú kinevezett főrendek a jegyzékbe folytatólag felvették.

A kegyeletes megemlékezésnek is szentelnek pár percet.

Az elnök indítványára a főrendház jegyzőkönyvében fejezte ki részvételt *Bathányi* József gróf, *Pálffy* Móricz gróf és *Baich* Miklós báró elhunytá telett. Eljenzés-vétél tudomásul a miniszterelnök átiratát, mely szerint a király kegyesen fogadta a főrendek üdvözlőlevelét névnapja alkalmából.

A napirend szerint mentelmi ügyek kerültek sorra. *Nadasdy* Ferencz gróf és *Szalosszky* Gyula főispán mentelmi jogának felülvizsgálása simán siklott át. Nem így a barczias erdélyi püspök elkeresztelési ügye.

A mentelmi bizottság *Majláth* Gusztáv gróf erdélyi püspök mentelmi jogának felülvizsgálását kéri egy még a *komáromi plébánia adminisztrálása idején elkövetett elkeresztelési eset miatt.*

Ime Régi jó ismerősök! Elkeresztelésről lévén szó, a jobboldalon *Esterházy* Miklós Móricz gróf rögtön szót emelt. Szerinte a jelen elkeresztelési esetben csak mulasztásról lehet szó, dolusról nem, mert a katolikus hitre leendő átérés végett jelentkező református leány 17 éves volt, s midőn szülei házasságra léptek, az 1879. évi XL. t.c. még nem volt hatályban. Nem fogadja el a mentelmi bizottság jelentését, *Wlassics* miniszter kelt annak védelmére. Itt nem lehet szó egyházpolitikáról, csak arról, hogy forog-e fenn zaklatás vagy sem. A bizottság javaslatának elfogadását ajánlja. *Zichy* Nándor gróf is felszólalt, hogy a multak képét a maga teljességében állítsa vissza. Az állami törvényeket — ugymond — minden katolikus tiszteletben tartja addig, amíg azok a hajlékoskerületi vagy magasabb törvényekkel össze nem ütköznek.

A baloldalon erre a lehetetlen kijelentésre zúgó moraj támadt. *Zichy* gróf azonban folytatta beszédét és azt igyekezett kimutatni, hogy itt zaklatás forog fenn.

Wlassics gyorsan emelkedett fel helyéről és azt bizonyította, hogy amit *Zichy* gróf mondott, az az anarika hirtetése. Ilyen kijelentésnek, mint aminő *Zichy* gróf ajkáról hangzott el, a főrendházban nem szabad szó nélkül maradnia.

A miniszter szavait a baloldalon tézszéssel fogadták *Zichy* Nándor még egyszer felszólalt, most már személyes kérdés czimén, mire az elnök berekesztette a vitát s a többség elfogadta a mentelmi bizottság javaslatát az erdélyi püspök mentelmi jogát felülvizsgálta.

Ezután felszólalás nélkül fogadták el a nyomdátérmekek köteles példányainak beszoállításáról és a spanyol szabaddalmi egyezményről szóló törvényjavas-

latokat, ugyszintén a képviselőház által legutóbb elfogadott vicznalásokra vonatkozó törvényjavaslatokat és jelentéseket. Az ülés úres padok előtt déli egy órakor végződött.

Fiume és Bánffy.

(Az *Esti Hírlap* tudósítójától.)

A miniszterelnökség palotájában ma délelőtt tizenegy órakor ült össze *Dárday* Sándor miniszteri tanácsos elnöklete alatt az egyes miniszteriumok szaki előadóiból álló ama bizottság, amelynek hivatása megállapítani ama rendeletek szövegét, amelylyel a kormány *Fiumében* életbeieptetni fogja ama törvényeket, a melyek ott még nincsenek hatályban. A különböző miniszteriumok mintegy tizenöt törvény életbeieptetésére vonatkozó rendelkezések tervezetét készítették el s a megkezdődött tanácskozás czélja ezen rendeleteket összeegyeztetni.

A rendeletek lényege a m. kir. közigazgatási bíróság életbeieptetésére vonatkozik. Ennek alapfeltétele a közigazgatási bizottság felállításá s e végbő kiszemelése amaz állami közegeknek, akik a közigazgatási bizottságban az állami közigazgatást képviselik fogják.

A tanácskozás több napig fog tartani s ennek befejezése után a rendeletek elkészített tervezetét a miniszterelnök elé fogják terjeszteni.

A tanácskozásban az elnök *Dárdai* Sándor miniszteri tanácsoson kívül részt vettek az igazságügyminiszteriumból: *Lányi* Bertalan miniszteri tanácsos a törvényelőkészítési ügyek osztályának és *Tóry* Gusztáv osztálytanácsos, a belügyminiszteriumból *Marek* Ede osztálytanácsos, a pénzügyminiszteriumból *Vörös* Sándor miniszteri tanácsos és *Vértessy* Ferencz osztálytanácsos, a kereskedelmi miniszteriumból *Biró* Tamás miniszteri tanácsos, a lengerészeti szakosztály főnöke, a földmívelésügyi miniszteriumból *Lesztynszky* Sándor osztálytanácsos, s a vallás és közoktatásügyi miniszterium képviselőjeben *Halász* Ferencz miniszteri tanácsos.

Sipőcz polgármester?

(Az *Esti Hírlap* tudósítójától.)

Márkus József polgármesterek főpolgármesterré való kijelölése és megválasztása befejezett dolognak tekintendő. A főpolgármester nem adminisztrál, hanem csak ellenőrzi s így a főváros közigazgatása elveszti *Márkus* Józsefet, az ő kipróbált tehetségét, az ő munkaerejét s az ő tapasztalatait.

Ki lesz *Kamerernayernek* *Márkus* Józsefnek utóda a magyar székesfőváros kormányzásába?

Rang szerint *Gerlóczy* Károly és *Haberhauer* János alpolgármesterek következnek.

Gerlóczy Károly a fővárosnak valóban nagy érdemeket szerzett főtisztviselője számításon kívül esik. Mellőzték *Kamerernayer* halála után s ugyanabból az okokból mellőznék most is. Mellőzték mert aközé hajtás a főváros közigazgatás élére fiatalabb erőt kíván s mellőzték mert nem tudta megnyerni sem tisztviselő társainak, sem a bizottsági tagoknak rokonszenvét. *Gerlóczy* most azért se jöhet szóba, mert maga sem akarja. Köztudomáslag még a tisztújítás előtt nyugalmaszatát fogja kérni.

A második alpolgármester *Haberhauer*, aki *Márkus* polgármesterré való megválasztása után jutott az alpolgármesteri székre. Ezzel a di-

szes állással elérte azt a legnagyobb polcot, amelyre igény tarthat. Nem elég erős vezető szellem, s nem eléggé erélyes temperamentum arra, hogy a főváros roppant terjedelmű nagy közigazgatásának élére álljon. Ezt mondják azok a bizottsági tagok, akik polgármester-jelöltségének nem barátai. Onállatlanságának jellemzésére sürin emlegetik most a *Morzsányi* ügyben való erszébetvárosi szereplését, amikor a képviselőház által lejelt *Morzsányihoz*, ő az alpolgármester vezette az erszébetvárosi kör küldöttségét.

A tanácsosok sorából *Kun* Gyulának van pártja a polgármesterségre. Amde *Kun* Gyula polgármestersége mellőzése lenne *Haberhauernek*.

A fönnebbieki figyelembevételével tekintélyes bizottsági tagok abban állapodtak meg, hogy *Sipőcz* László árvaszteki elnököt jelöljék polgármesterré.

Sipőcz László a fővárosi árvaszteki mintaszertű vezetésének az érdemes feje. A bizottsági tagok körében kiváló tehetségénél, köziszteletben álló jelleménél s ismert erélyénél fogva nagy tekintélynek örvend. Az ő polgármestersége ama bizottsági tagok igényeinek is megfelelné, akik új erővel óhajtják fejleszteni a közigazgatást s a mellett a tisztviselői kar sem panaszkodnék idegen elemek befurakodására, mert hiszen *Sipőcz* László a tisztviselői karból való.

Közölve tudósítók főnebbi értesüléseit, meg kell jegyeznünk, hogy *Esti Hírlap* az új polgármestr választás kérdésében, szívesen ad tért az ellenzetőknek is álláspontjuk kifejtésére.

Pénz és szerelem.

(A *Esti Hírlap* tudósítójától.)

Bukri János hajós legény 1882-ben összeállott *Smitala* Józsefnél, később, négy év multán pedig nőül is vette. A felmelegített házasság nem volt boldog mert az asszony tizenhat évvel több idősebb férjénél s napirenden volt köztük a czivakodás.

Néha szétmentek, aztán megint csak összejöttek, mert az asszony visszahívta a férfit. Később, mikor *Bukri* János meggyűlölte az asszonyt elfordult tőle s a mostohaalányához közeledett szerelmi ajánlataival. A leány nem hajlott rá, de *Bukri* nem hagyott békét neki s mikor már az asszony is köze lépett, otthagyták őt. *Bukri* János nem akarta, hogy a leány ott hagyja. Utána ment és azt mondta neki:

— Ha meghal az anyád, hozzám jössz-e feleségül?

A leány nem hajlott a csábításra. — Az apámát becsülöm, de szeretője lenni nem akarok — mondotta a leány és elment hazulról s Vácra, Budapesten szolgálatba állott, de mert *Bukri* rosszul bánt a feleségével, hazament *Bukri* János örömmel fogadta a leányt, mert most már ismét alkalma nyílt szerelmi ajánlatait megisméteini.

Karacsony reggelén történt, hogy *Bukri* a leányhoz közeledett, a leány azonban megfútt. A dühös ember fejszét ragadott s utána rohant, el is érte a szomszéd lakásnál és ekkor fejszével négyezer ütőbe vágta. A szennyű csapások földre terítették a leányt. A negyedik ütést már a szomszédok felfogták s *Bukri* víz-szar hant s szobába. Néhány gyufaféreg sző dobolt, megitta, aztán egy borotvával megvágta a karját. A gyufaméregből a gyomrát sem rontotta el a gyilkos, a

kézsebe pedig husz nap alatt begyógyult.

A szerencsétlen leány három napig kintlódott a utolsó óráiban a bíró előtt elmondotta a mostohaapjával való viszonyát. Ennek a leánynak eskü alatt tett vallomása legerősebb bizonyíték.

A csendőrség *Bukri* letartóztatta s a vizsgálat során az orvoszakértők beszámíthatatlannak nyilvánították a gyilkost, de az igazságügyi orvosi tanács kijelentette, hogy az állatias érzelmű ember ép elmével követte el a gyilkosságot s ma sem örült, ezért fel lehet tetteart a törvény előtt.

Ezt az ügyet tárgyalta ma a pestvidéki királyi törvényszék, melynek elnöke *Rónay* Kamil ítélőtáblai bír, szavazóbíró.

A vádlottat dr. *Rott* Mihály ügyvéd védi, a vádhatóságot dr. *Greguss* Gusztáv kir. ügyész képviseli.

A két posztóval leterített asztalra, letették a hatalmas fejszét, melyet a gyilkos használt s a rozsdás revolvert, azután bevezették a vádlottat.

Bukri János jól megtermett alak, arczán nem mozdult egy izom sem, miközben beszél. Csak néha régia bajuszát. Egy kicsit összehúzódik a rabrubába s eleinte féltéken, bátoratlannal felel.

Rott Mihály dr. védtel a tárgyaláshoz az orvoszakértők meghívását kívánja, a kir. ügyész azonban azt ellenzi s a királyi törvényszék.

Bukri János az általános kérdésekre elmondja, hogy 34 éves, rom. katolikus, Kis-Orosziban lakik, volt egy szőlője, írni, olvasni tud, büntetlen előéletű.

Az elnök kérdésére a vádlott elmondja a gyilkosság történetét, de minduntalan kisütik rá, hogy hazudik. Az elnöknek nem is került nagy fáradságába, hogy kiüsse reá a hazudozást.

Kiss bíró: Mit esmált karacsony estején.

Vádlott: Sirtam és nem tudtam aludni.

Geguss kir. ügyész: Volt az éjféli misén?

— Nem voltam.

Elnök: nem fenyegette a leányt a gyilkossággal.

— Nem, soha.

— Hát ezt a pisztolyt hol vette.

— A hajóra hozták és két liter borért vettem.

— Lássá ez sem igaz, mert a leány vallotta halálos ágyban, hogy a pisztolyt a leány elzajlóított ruhája árán vette s fenyegetődzött, hogy az asszonyt is, leányt is meggyilkolja a fegyverrel.

Védő: Mennyit ért a vagyon? forintot.

— Körülbelül négy százhoz.

Védő: Ha az asszony meghal, elvette volna a leányt?

— Igen.

— És ha a leánynak nem lett volna vagyona, akkor is elvette volna?

— El, akkor is.

Ezután a vádlott kihallgatását befejezték s *Bukri* Jánosnétt hallgatta ki a törvényszék.

Az asszony ezután zokogás közben elmondja kezdtől fogva a viszonyukat. Elnök: Kértelek magától a férje, hogy a leányt engedje át neki?

Tnu: Azt mondotta, hogyha szeretője lesz a leányom, akkor engem nagyurassal elhart, ha pedig nem hajt a szép szóra, kenyérfaját s-m kapok.

— Jól étek maguk?

— Dehogy jól! összezsuzta a butorokat mindig. Folyton ütött bennünket. Egyszer egy paddal akart leütni, a gyilkosság előtti napon pedig az égó kemenczébe akart bedugni.

Az asszony kihallgatása után a tárgyalást délután 3 órára felfüggesztették.

Tollhegygyel

A nyáron történt Balatonfüreden, hogy egy kis kiránduló-lársású, miniszterek, képviselők feloglaltak maguknak a hajó fedélzetét. A kapitányt megkérték, hogy profán halandót ne bocsásson a fedélzetre, mer

ah maguk akartak maradni. A közönség estelemben tartotta a miniszter és a képviselő urak óhaját, csak egy jól megtermett, fővéres uriember nem bajtolt a kapitány aszávára, hanem nyugodtan sétált föl alá a földzeten.

— Képviselek az ur? — kérdezte tőle a kapitány.

— Igen — válaszolta az ismeretlen és folytatta sétáját.

A kapitány távozott, de amikor látta, hogy az idegen nem érintkezik a többiekkel, megkérdezte az egyik képviselőt, ismeri-e a sétáló urat.

— Ismerem hát — volt a felelet.

— Ki az?

— *Ujshay* Ede, a nemzetiségjaink tagja. A kapitány erre odalépett a kitűnő művészhez és nehezkedve mondta neki:

— De hisz uraságod nem képviselek.

— Mit, nem képviselek? — fordult rá a megter. Voltam én már király is!

Tibor

TÁVIRATOK

ÉS TELEFONJELENTÉSEK.

Verekezés a reikzarában.

Bécs, okt. 20. (Az *Esti Hírlap* telefonjelentése.) A tegnapi esti ülés botrányainak részletei csak most kerültek teljes egészében nyilvánosságra.

Az ülésen valószínűleg verekezés volt *Krumpholtz* és *Wichthal* ifjuscse, valamint *Wolf* és *Lang*, német nemzetipárti képviselők között.

Krumpholtz felé egy pad felnyitotta tábláját dobta, mely azonban az ő feje mellett elrepülve, *Wolfot* találta a karján.

Schicker dr. baloldali képviselő oda kiáltja az elnöknek:

— Zárja be az ülést! *Hát* nem látja, hogy itt az emberek verekednek?

A most következő jelenetek olyan benyomást gyakoroltak a szemlélőre, mintha az egész ház igen heves verekezés színhelye volna.

Igen keményen bántak el az obsztuálók képviselőit *Abrahamovits* dr. alelnökkel, kit heves szidalmakkal illeltek.

Pessler képviselő odarohan *Abrahamovits* alelnök helyéhez, kiszakítja a napirendet a keretéből és arczába eddja.

Számos képviselő a hárszahályokat ragadja meg és az elnök lábai elé dobja, az elnöki asztal pedig folytonosan verik az ökleikkel. Mások a terem közepére állva kis papírgolyókat dobak az elnökre.

Végre néhány lengyel képviselő körülvéste az elnököt és testével védte meg az insultusok ellen.

Az általános zsvajból ki-kihallatszik a kiáltások:

— *As elnök személyét bántani nem szabad!*

Steiner, antisemita képviselő azt kiabálja:

Vegyétek el az elnököt! a csemgely!

A viharos jelenetek egymást érték.

Badeni és *Gautsch* miniszterek igen élénken beszéltek meg az elfordult eseményeket pedig *Kathrein* elnök, kijelentette előttük, hogy az alelnök eljárását nem helyesli.

Aztán az általános tumultusban elfoglalja az elnöki széket és az ülést ejjele 1 óraker félbeszakítja.

A mai ülés fél 12 óraker vette kezdetét.

Az ülés előtt a baloldali képviselők as enökéssel konferenciát tartottak, melyen a tegnapi éjszakai eseményeket tárgyalták és lehetőleg tisztázták.

Kathrein elnök megnyitja ezután a gyűlést és mindenekelőtt sajnálatát fejezi ki a tegnapi események felett. Kijelenti, hogy *Herold* képviselőt tegnap nem illette meg a szó s azt tévedésből kapta meg.

Utána *Abrahamovits* dr. alelnök foglalja el az elnöki széket és a maga részéről is sajnálatát fejezi ki a történetek felett. Kijelenti, hogy az általános zajban nem volt képes a képviselők kiadását megérteni és beismeri, hogy *Herold* képviselőnek tévedésből adta meg a szót.

Erre általanos csodálkozásra *Herold*, ifjuscse képviselő maga is feláll és ki nyilatkoztatja, hogy bár a jobboldalhoz tartozik, mégis késő elismerni, hogy ő nem illette meg tegnap a szó és a történetek felett ő is sajnálatát fejezi ki.

Ezzel a tegnapi ülés botrányos eseményei elintézetnek tekintetnek s mintha semmimem történt volna, folytatódik a régi álmos proccszus, melyben nem hallani egyebet, mint névszerintű szavazások névsorolvasását.

Goluchovsky Budapestben.

Bécs, október 20. (Az *Esti Hírlap* távirata.) *Goluchovsky* gróf külügyminiszter *Méry* osztálytanácsossal ma délután Budapestre utazik.

A francia kereskedelmi politika.

Nancy, október 20. (Az *Esti Hírlap* távirata.) Ma az itteni felső kereskedelmi iskola megnyitása után bankelt volt, amelyen *Boucher* miniszter a felközöntőkre adott válaszában a következőket mondotta: A külföldhöz való viszonyunkat illetőleg nem akarjuk, hogy megcsaljanak bennünket, de támadólag sem akarunk fellépni. Hívei vagyunk a vámszónoknak és új szövetségeseinkkel számolni fogunk, időnkint pedig oly engedelmeket fogunk tenni, amelyek kivételünk előmozdítására szolgálnak.

NAPI KRÓNIKA.

Hamis kártyások.

(Az *Esti Hírlap* tudósítójától.)

Kellemetlen kalandon esett át a minap L. H. budapesti mérnök. Nagyváradról Kolozsvárra menet a gyorsvonat érkezés termében két elegánsan öltözött ur emberrel ismerkedett meg, akiknek egyike *Sebassy* Béla udvarhelyi földbírtokosnak, a másik pedig *Lóvy* Jakab kereskedőnek mutatta be magát. A barátságos idegenek a table d'bole után kis kalábert ajánlottak.

Egy I-ső osztályú kupéba mentek, ahol másik két ur ült élénken beszélgetve. Nem is figyelték oda a kártyázó társaságra, amely egy belemeiegedett a játékba, hogy a mérnök már az első félóránban harmincz forintot veszített. Szabadkozott 'js, hogy ő nem játszik tovább.

— Hát akkor játszunk *ferblit* — szólott *Sebasi*. Amire már a kupé sarkában ülő másik két ur is közelebb hozódott.

A mérnök — kellemetlenül bár — beállt a partihéba és mind az öten hozzáálltak a csendeshez. A mérnök egyre csak vesztett s a mikor elszuozt az egész penze, a kedves utitársak készséggel ajánlották fel neki a tárczájukat. *Sebasi* háromszor egymásután adott neki ötven-ötven forintokat, *Lóvy* is rendel-

kezésre bocsátott 60 forintot, ami persze mind visszavándorolt az idegen zsebébe.

A mérnök eleinte nem gyanakodott. Kolozsvárra érve *Sebassy*nek egy 160 frtól, *Lóvy*nek egy 60 frtól szóló utalványt adott át biztosításkul. Utóbb azonban visszamélekezett, hogy *Lóvy* a *Sebassy* előtt fekvő pánzóbl minden tekintetóra nélkül kivett egy tíz forintot és zsebre vágta. Ez a bizalmaskodás fölkellette gyanúját, amelyet közzől a budapesti rendőrséggel és ennek alapján *Karácsony* kapitány kiderítette, hogy L. H.-nak kártyásos csaló-bondóval volt dolga. Az utazó szövetkezet már kézre is került *Sebassy* nem más, mint *Springer* Béla fényképészlegény, *Lóvy* egy facsér ügynök, a másik két utas közül azonban csak *Scherl* Izidor házáló jutott a hatóság kezére. A furfangos népséget elfogták.

Városi ügyek.

A királyi üdvözléte. A székes főváros bódoló küldöttségéhez intézett beszédét a király tudvalegőleg e szavakkal fejezte be: *Adják át szives üdvözlételemet polgártársainknak.* A bódoló küldöttségéről a mai délutáni közgyűlésen fog beszámolni *Márkus* József b. főpolgármester. Mint halljuk, a királyi megbízatásnak akképp fognak megfelelni, hogy a királyi beszédét *falragaszok*on fogják tudatni a székesfőváros polgáraival.

A községi választások. A székes főváros bíráli választmánya már felterjesztette a m. kir. közigazgatási bírósághoz a közégi választók összeírására vonatkozó panaszokat. A bíráli választmányának jogában állott volna a panaszok tartalmára vonatkozólag véleményét a bíróság elé terjesztani, *Márkus* József helyettes főpolgármester azonban, akire a bíráli választmány reabízta, hogy a panaszokat elnöki leg terjeszse fel, e jogával nem élt. Most terjesztette fel a bíráli választmány a jöszelvényi összeírásra vonatkozó iratokat is, szintén minden megjegyzés nélkül, ugy hogy a közigazgatási bíróság e panasz tárgyában előreláthatólag megadatot lesz kénytelen elrendelni, mert az igazolási választmány az összeírás megsemmisítését kérő felszólalók által megtámadott összeírás küldöttségét meg se hallgatta, hanem egyszerűen rövidesen elutasította a felszólalást, ugy hogy most a bíróság előtt csupán az elutasított felszólalás fekszik. A jöszelvényi ellenzéki választók panaszukban azt kéri a m. kir. közigazgatási bíróságtól, hogy a vizsgálatot a bíróság valamely tagjának kiküldése által foganatosítsa.

Rendőrség.

Öngyilkosság a mozdonyon. A rákosi rendező pályaudvaron ma délen binos izzalmat kellett *Petrusek* Vilmos mozdonyvezető öngyilkossága. *Petrusek* egy személyvonat gépén revolverrel a szájaba lőtt. A súlyosan megsebesült embert haidokolva vittek a Rokusba, hnylét pedig egy másik gépész foglalta el.

Törvény előtt.

Bírósági kinevezések. A király *Goos* Jenő dr. kolozsvári ügyészegyi alügyész a kolozsvári törvényszékhez bíróvá, *Ruttkay* János trencsényi ügyészegyi alügyész a vágsellyei járásbíróssághoz járásbíróvá, *Fésze* György dr. budapesti V. kerületi járásbírósságtól albíró a fumei ügyészegyhöz ügyészé. *Kriszt* János dr. budapesti törvényszéki jegyzőt a budapesti VII. kerületi járásbíróssághoz és *Morkovich* Vilam trencsényi törvényszéki aljegyzőt a balassagyarmati törvényszékhez albírátká nevezte ki.

Szelvényhamisítás. A szelvényhamisító *Keller* Agost bünpercben a törvényszék jóró hó 25-éve tüzte ki a végtárgyait, melyen *Fekete* Gyula bíró fog elnökölni. *Keller* tudvalegőleg szelvényhamisítással körülbelül 180.000 forint erejéig károsította meg a kisbírtokosok

országos földhitelintézetét. A sikeresítés után külföldre szökött, s csak hónapokkal ezöke után fogták el *Münchenben*, hol nagyuri életmódot folytatott. Az intézet kára részben megkerült, mert *Keller* müncheni viljátját lefoglalták s azonkívül leánya 30.000 forint készpénzt depozitál a vizsgálóbírónál.

Merénylet a német császár ellen. A budapesti büntető járásbírósság közönség elleni kihágás címén *Károly* napi elárására ítélte *Korámel* József állatorvostanhallgatót, aki a német császár érkezése előtt ittas állapotban azzal fenyegetőzött, hogy 15 kgr. dinamítja van, melylyel az állatorvosi akadémiát s a német császárt is a levegőbe röphetné.

ESTI HIREK.

A király itthon. A király az este 8 óra 45 perczker kíséretével Gödöllőről Budapestre jött. Ma egész délelőtt dolgozó-szobájában volt és délután se megy el a várpalotából. A feléges ur holnap általános kihallgatást ad, a melyre máris számosan jelentkezők.

Dániel báró Kaltenleugerbenben. *Dániel* báró kereskedelmi miniszter, mint nekünk táviratozzak, ma *Kaltenleugerbenben* érkezett.

Munkácsy állapotáról azt táviratozzak ma nekünk, hogy a mester állapota valamivel javult.

Losz Budapestben. *Losz*, a volt bécsi francia nagykövet ma este Budapestre érkezik, ugy holnap a királynak bemutatása visszahívó levelét.

Evangelikusok gyűlése. Ma délelőtt kezdődött meg az ágost. evangélikus egyház egyetemes gyűlése nagy részével mellett. *Prónay* Dezso báró egyetemes felügyelő megnyitóbeszédében szözlött az állam és egyház közti viszonyt szabályozó új törvények hatásáról. Amennyiben eddig konstánsni lehet, — az egyház helyzete e törvények következtében semmiben nem javult. Szükség van továbbra is fokozott figyelemre, nagy éberségre és különös buzgóságra, hogy vezedelem ne érje az egyházat. *Balk* Frigyes püspök indítványára a királyhoz a szept. 26-iki kénirat alkalmából bódoló feliratot intéztek. *György Elek* örökös tiszteletbeli főjegyzője választották. Az egyetemes felügyelő ezután *Zsigmond* Vilmos új főjegyzőt üdvözölte. Új egyetemes aljegyzője *György István* (*György Elek* fia) választották meg.

A játékos halála. *Brüsselsből* táviratozzák: Egy *Bouvastr* nevű játékoszt miután a *spaa-i* játékt barlangban óriási összegeket nyert, az elmúlt éjszaka meggyilkolták. *Bouvastr* éppen hazatérőben volt a játéksztalról, amikor a gyilkosok megrohanták, leütötték a aztán a folyóba dobta. Azt hiszik, hogy gyilkosa egy szenvedélyes játékos, aki aznap partnere volt *Bouvastr*nek.

Egy angol katona temetése. *Hooper* Henrik, a fumei kikötő előtt horgonyzó *Vulkan* angol pancélosnak egyik fiatal futója, tizenegyet nappal ezelőtt tudósorvadása esett és mult vasárnap meghalt. Az elhunyt katonát a *Vulkan* pancélosról hétfőn délután szállították az *Adamek* molára s onnan fényes katonai kísérettel a fumei sírkertbe. A gyászmenetet fésér sisakos, vörös zubbonyú angol katonacsapat, utána a *Ramborg* ezred zenekara és ugyanez ezrednek egy csapata nyitotta meg s utána következett a tiszti fiatal angol tengerész által bódott ügyészek, melyen a balott koporsó nélkül az angol lobogóval beterített fektűt. A koci után a *Vulkan* tüzéretnek matrozainak egy csapata, a fumei hadtengerészeti akadémiának matrozai, a *Vulkan* parancsnoka, *Castaldo* dandárparancsnok, *Becker* akadémiai parancsnok, *Faber* angol konzul és a fumei helyőrség és honvédség tiszjai következtek. A menetet nagy néptömeg kísérte egész a temetőig, ahol az angol katonacsapat tisztelgés után szözlött adott a sír fölé.

Hymon. *Atengabeli* *Glaubits* Alfonz báró elejegyzte Ajnacsükön Nagycsarló *Sarlay* régí kirasszonyt.

Halálozás. *Hagyárosi* *Zalay* Tamás nyugalmazott és k. kir. huszárezredes e hónap 17-én 62 éves korában meghalt Debreczenben.

SZÍNHÁZAK.

Mai színházi műsorok:

A Nemzeti színházban Humperdinck operája, a Jacsai és Juliána kerül színpadra. Utána a Babatündér című látványos baletet adják. Előadás kezdete 6 és fél órákor.

A Népszínházban Abonyi Lajos népműve A bolygó hercegi kerül színpadra. Utána a Babilon című látványos baletet adják. Előadás kezdete 6 és fél órákor.

A Városi színházban Ermete Zacconi első vendégereplése: A becsület és Don Pietro Coruso. Kezdele 7 órákor.

A Magyar színházban a Gédeknek adják az első szereplésében. Mimosát Vlad Gizella játssa. Kezdele 7 órákor.

A városi színházban az ó-bajor passzi-játékok folytatják szereplésüket. Az ó-testamentomból veti prólog után előadják János eszemplét és halálát. Előadás kezdete 6 órákor.

Zacconi Budapesten.

Ermete Zacconi, a híres olasz színművész tegnap este érkezett társulatával Budapestre s a Royal fogadóban szállt meg. A bécsi közönségtől való búcsúja, az ut farsadalmi rendkívül megválták. Ma későbbben kell fél a rögtön a ma esti előadás előkészítéséhez látott. Bécsben az utolsó vendégereplése eszajánján mulatságos eset történt meg a mesterral. Előadás után, éjjeli fél egy órákor a közönség az utcaán zajos ovációkban részeztette, s elanyyira, hogy hét olasz diákok, „szűnni nem akaró éljenzésért” a vendégség letartóztatott. Zacconi azonban közbelépett az érdeklőkben s a hatan azután résztvettek a mester tiszteletóra rendezett banketten.

A férfi — Dusa, aki épp úgy mint világhírű női mása: ifjúságát vándor olasz truppoknál töltötte el. Nagy, sőt a legnagyobb elő színész volt már akkor is, amikor még apró vidéki városok színi kritikusaí intették, hogy gondosabban ábrázoljon, jobban öltözködjék. Mi is, még akkor láttuk őt, amikor rövid nadrágban és Jager-ingben járt. szolta Dumas gavalérját. Most őt rend, Párisban, remekben készült costumeje van a Nők barátjához...

Három éve, hogy hazájában elismerték a legjobb színésznek, tavaly kezdett külföldi tournéeba, valóságos diadalutba Bécs, a színházi dolgokban kivételesen igen izlése város legutóbbi sikereinek színhelye, onnan idejött és ma már fel is lép a vigszínházban, a Rovatta darabjában. A becsületen -ben és Bracco egy felvonásos tragédiájában, a Pietro Caruso-ban.

Zacconi ezáltal nem először játszik magyar földön, a nyáron tíz napig vendégereplelt Fiumében. Ott láttuk újra. Amióta világhírű lett — nem lett kisebb. Csak érdekes arca változott valamit, megnyult, halványabb és szomorú lett. (A dícsőségnek, ugylátszik szomorúság és fáradtság az árnyéka.) Különbözn idő is mult azóta és a művészt ma már nincs messze a negyven évtől. Életének és pályájának dele ez, amit most cselekszik az maga a tükreletesség.

Egyszerű, mint Salvini — az igaz — bensőszerűteljes és kedves, mint amilyen férfi színészben nem láttunk, még soha és ki támad nagy hasonlósága női máséhoz, Dusehoz. Nagy külső emlékekkel különbözn ő

szem rendelkezik, a magassága rendszer, a hangja eszmpathikus, de nem több. Ugy nevezett szép embernek se mondható. De ez az ember nem is egy ember, hanem annyi annemnyi játsszik. És ezeket, sokfelét játsszik: a modern, a komor dráma az amiben még a kitűnőbbnél is kitűnő, oly jó, hogy megdöbbenést. Shakespeareal szereti és játssa még, hogy is ne szeretné, hogy is ne játsszani!

Kér, hogy csupa mélységesen és nyomasztóan szomorú darabokban lép fel Budapesten. Vagy a ráadás lesz a vigjáték? Mert ahhoz is tud.

Zacconira] a legszebben jellemző bírálatot az mondotta, a ki most Bécsben először látta őt és az előadás után est írta róla:

Diogenes elokhatja a lámpást, megvan az ember — Zacconi.

Pippo.

— Uj ballett. Az operaház igazgatósága mint értesültünk egy új, egész estét betöltő látványos ballettet fogadott el előadásra. Az új balletnek czíme: Shoe és szövege Edder Hogard regénye után készült. Zenéjét Mader Raoul, szövegét pedig Beer József, az operaház igazgatósági titkára és Kéménydy Jenő írták.

— Három magyar ujmság. A népszínházban három egymásután következő héten, három eredeti magyar darab kerül bemutatásra. E héten ifjabb Bokor József 3 felvonásos operettjének, a „3 légytel”-nek lesz a premijére, Jávó héten Gécsy István népszínműve „Az ördög mátkája”, két hét múlva pedig Vörö György operettje „Az oroszlán-caddás” éri mag első előadását. Mindhárom darabból már folytak a próbák. Az előadók női főszereplői Kéry Klára és Z. Bárdy Gabri, a másodikét Blaháné és Gessi Mária, a harmadikét pedig F. Hegyi Aranka és Marjót Csella játsszik. Ezzel ellentétben a Magyar Színházban a „Gédek” után bemutatásra kerül a francia Ohnet drámája: „A császár eszrede”, azután pedig az ugyancsak francia Varnéjnek „Kis hányák” című két felvonásos operettje.

— Főpróbák. Két fővárosi színházban tartanak főpróbát holnap. A nemzeti színházban az „Adorján báró” című színművet mutatják be a sajtó képviselőinek, a népszínházban pedig Bokor József új operettjét a „3 légytel”-t. Holnapután pénteken, a Magyar színházban lesz Ohnet színművének, „A császár eszrede”-nek főpróbája.

A kultuszok mögöl.

Válópör készül. Egyik énekes színházunk ifjú primadonnája bagyja el az urát, aki meg akarja akadályozni az 6 művészi röpét. A króni arcu primadonna egyelőre még csak passzizodik, de legközelebb már „további lépéseket” is tesz a válásra és azért tanácsot kér mindenkitől, akit utjába hoz a végsőt. A minap szintén elmondotta nagy baját valakinek, aki ilyen leczkértette: — Léless, léless, mindig azt hajtogatja, hogy olyan nagyon szerelmes a férjébe, Nem is a házasságon, hanem a váláson kellett volna kezdeniük!

Mimosa

Sport.

— Bécs őszi lövészversenyek. A bécsi októberi meeting holnapai 6tödik versenynapjának programján két nagyobb díj szerepel és pedig a 2800 méteres távolsági Primána II. verseny, melyet tavaly a német Mimosa nyert meg. Bentinák ellen és az 50000 koronás Kallenbergi díj, melyet az idén először írt ki a bécsi lovaregylet. A Pri-

ma II. verseny melyben legjobb idősebb stayerainki mérkőznek, győztes versenynek ígérkeznek, a előreláthatólag Kópé és Per pedes közt dől el. A Kallenbergi díjra nevezett gátversenylovak közt pedig Turul, Joschko és Fatahalak tehetnek legjobban. Az egyes futatok legrealisabb jelöljei:

- I. Antique—Nickel. II. Top-Top—Mauritius. III. Kópé—Per pedes. IV. Kadmosa—Haba. V. Turul—Joschko—Fatahal. VI. Húrnök—Euabom. VII. Gloster Belle—Spiessbürger. — Még egy versenynap. A bécsi versenyek hivatalosan s hónap 24-én fejeződnek be, értesülünk szerint azonban idén is tartanak egy pót-napot.

KOZGAZDASÁG.

Valuta-operációk. Az osztrák-magyar bank ma kerek két millió márká értékű aranyat és aranyváltót becsótott kölcsönképpen a piac rendelkezésére.

Közbányai sertesvásár. Készlet 2890 darab. Árak 1-2. rendű magyar 55—56 1/2, szerbiai 55 1/2—56 frt. Az irányzat lanyha.

Jelentések a tőzsdéről.

A gabonapiac Budapesten. Amerika valamivel magasabb jegyzései megszállították az irányzatot, és a malmo nagyobb animóval vásárolták a kész búzát. Elkelt barátságos hagulat mellett 20,000 q. buza változatlan áron.

A következő búzafajok kerültek forgalomba:

Table with 2 columns: Búzafaj (Tiszavideki, Pestvidéki, Fehérmegyei) and Price (400 mm, 300 mm, 200 mm). Prices range from 12.45 to 12.05 frton.

Egyéb gabonaműveleken a forgalom korlátozott, az árak nem változtak. Rozsot 8.30—8.45, tengerit 4.70—4.80 és 800 q. zabot 6.25—6.15 frton adtak el.

A határvidéki piacra a hangulat megszállított és a spekuláció következtében az árak tekintélyesen emelkedtek.

Table with 2 columns: Kötletek (Buza tavaszra, Rozs tavaszra, Tengeri máj, Zab tavaszra) and Price (11.68-11.80, 6.81-6.65, 5.19-5.80, 6.34-6.36).

A budapesti értéktőzsde. Az osztrák parlamentben történt legjobb botrányok és kedvezőtlen pénzügyi helyzetek ellenében az irányzatot, a forgalom korlátozott alakult és az értékek árfolyama egyre csökkent. — Az előző évi előfordult közelek; magyar hitelrészvény 385.50—384.25 osztrák hitelrészvény 332.—, Béli 10, lezártított bank részvény 950.50—

— osztrák-magyar államvasút részvény 335.50—335.35, rimamurányi vasútrészvény 258.50—258.50 közúti vaspálya részvény 384.—382.—, villamos vasút részvény 287.50—286.75

Zárkötör maradt: magyar hitelrészvény 384.50, osztrák hitelrészvény 351.20 osz-magyar államvasút részvény 335 lezártított bank részvény 250 — jelzáloghitelbank részvény 274.—, közúti vaspálya részvény 382.— városi villamos vasút részvény 287 forintot.

A déli tőzsdén jegyzetek: magyar hitelrészvény 384.25—384.— osztrák hitelrészvény 332.—331.—, osztrák-magyar államvasút részvény 333.—332.—, lezártított bank részvény 260.—249.76, jelzáloghitelbank részvény 280.—279.75, rimamurányi vasútrészvény 256.25—256.— közúti vaspálya részvény 383.—379.50 városi villamosvasút részvény 286.50—285.— fuinntot.

Zárkötör maradt: magyar hitelrészvény 384.—, magyar aranyáraké 121.76, magyar koronajáraké 90.00.—, pesti magyar kereskedelmi bank részvény 1412.—, osztr. hitelrész. 335.60 lezártított bank részvény 249.75.—, jelzáloghitelbank részvény 273.75.—, rimamurányi vasútrészvény 258.—, algótarjáni közútválasúlya részvény 610.—, déli vasút részvény 33.—, városi villamos részvény 286.25.—, közúti vaspálya részvény 300.— forintot.

A gabonapiac Bécsben. (Tudósítók telefonjelentése.) A külföldi magasabb jegyzések és a spekuláció vásárlásra ösztönözték és a kenyérmagvak jrvai magasabb árfolyamon szűrtak.

A bécsi értéktőzsde. (Tudósítók telefonjelentése.) A külföldi magasabb jegyzések és a spekuláció vásárlásra ösztönözték és a kenyérmagvak jrvai magasabb árfolyamon szűrtak.

Piaci árak. (Az Esti Hírlap magánjelentése.) A központi vásárcsarnok árjegyzése: A mai forgalom minden téren igen gyenge volt. Fejeskápocsa roppant sok érkezett, úgy hogy méterházaját 1.60 frtjával kioldják. A kicsiben való elárusítások a következők:

Hus: I. rendű levehus 72—96. II. rendű levehus 62—64, III. rendű levehus 48—, vesepcsénye egészen 80—90, rostélyos 20, fehér pecsenye 80, marbányos 70, tisztított vesepcsénye 200, birkahús eleje 26, hátúlya 56, borjúhús 22, szegye, lapoczkája 80, czombja 100, czombja, lapoczkája 78, karaj 80, nyers sonka 74.

Baromfi: Caika 45—60, császár poulard 85—100, kappan 100, pulka 2—250, sovány kacsa 90, bizott 130—150, lud kilója 64—70 kr.

Vadak: Nyul 80—140, fogoly 80—, 6z kilója 80, szarvas 45—80, damvadus 60, vesepcsénye 1.80, fácán 140—2—, gyöngytyúk 80—100, erdei szalonta 1.60 krajczár.

Halak: Élő ponty 60—120, csuka 60—120, kecsage 125—250, aulló 80—160 krajczár.

Külföldiek: Teavaj 120, főzövaj 90—100, loia 7 drb 30 kr., testtojás 25 drb. főzói vaj tojás 30 drb, mesza tojás 36 drb 100 krajczár.

Pótlás szerkesztő: Neuzöldi Artur.

Legelősebb s mégis legdiszesebb divatlap

„Az Évszak” szabás mintákkal, divatképekkel, szépirodalmi részszel. Előfizetés ára egy évre 4 ft; 1/2 évre 1 ft. A „Magyar Hírlap” előfizelői kedvezményképpen egy évre 3 ft 86 kért kapják. Előfizetnek V. Honvéd-utca 4. sz. alá küldökök.

Kérdi a taníté: — Bevezél el, hogy adták el Józsefet a testvérei? — És feleli a kis Fleckpntstein Manó: — Nadjon olcsón.

Salvini's HOCHINGER TESTÉVÉREK. Törvényileg védve. Ötödös tényt csak a pallónyamaz ad. Képlése minden körülmény, tüzet, fűtés, fűtés, fűtés. Gyártás. HOCHINGER TESTÉVÉREK vegyesüzemi gyárak Budapest VII. Almássy-tér 8. sz.